



我县两景区分别荣获全国汽车自驾营地和精品自驾线路

本报讯 (记者 董存春 文/图) 3月19日,在2024年全国汽车自驾运动营地培训会开班仪式上,对2023年10条精品自驾运动旅游线路进行颁奖,对2022年和2023年“汽车自驾运动营地”进行授牌。其中,我县推荐的“神女天路·巫山云雨”自驾线路荣获2023年全国精品自驾运动旅游线路,巫山神女·谷峪野云端房车营地荣获全国汽车自驾运动营地。

“神女天路·巫山云雨”自驾线路行程亮点是能360°全景游览巫峡的绝美画卷,领略巫山云雨独特魅力,体验“三峡之光·情境夜游”,感受大昌古镇人文气息,领略长江三峡巫山高峡平湖与漫山红叶交相辉映的壮丽新景观。该线路集自然山水、漫山红叶、千年古镇、乡村田园风光于一体,充分展现了巫山山水相拥、峡江相映、今古相通、文人相会的城市魅力,是“立体玩转三峡”首选之地。

巫山神女·谷峪野云端房车营地位于长江三峡巫山南岸的建平乡柳坪村境内海拔900米的险峰悬崖处,营地占地3300平方米,由多个独立的房车构成。每间房内配置独立淋浴、茶台、KTV、卧室,适宜一家人独处,也可呼朋唤友享受野外烧烤、露天电影,不仅能享受“野”宿的浪漫,还能欣赏壮美秀丽的巫峡,伴着神女,看日出日落,感受巫峡幽深秀美的意境。



房车营地一隅。

巫山邀请昆明游客来看云

本报讯 (记者 向君玲) 3月20日,县领导林福云、王国琼带领巫山县旅游营销西部工作组来到云南省昆明市,举行“三峡里·趣巫山”——“彩云之南·云涌巫峡”巫山文旅昆明推介会,双方进一步健全两地文化旅游合作机制、深化营销联动模式进行了研讨,围绕“政策互惠、信息互通、线路互推、客源互送”展开了合作洽谈。

巫山、昆明两地政协、文旅部门、旅行社协会、旅游企业负责人等出席本次

推介会,共谋旅游业发展,实现合作共赢。

推介会上,县文化旅游委有关人员详细介绍了巫山得天独厚的旅游资源;县康养旅游管委会有关人员现场推介了巫山云雨康养旅游度假区;县旅发集团工作人员现场解读了小小三峡景区、巫峡·神女景区以及三峡之光情境夜游等核心景区的旅游营销政策。

会上,云南来巴文化旅游产业发展集团有限公司、云南中旺国际旅行社有

限公司等5家旅行社与重庆市巫山旅游发展集团有限公司达成合作意向,并于现场成功签约。

巫山山水秀美,以“曾经沧海难为水,除却巫山不是云”著称;巫山十二峰、神女天下峰久负盛名,五里坡、三峡红叶等自然景观让游客流连忘返。巫山文化源远流长,融合了巫文化、巴楚文化、神女文化、峡江文化等,涵养了“千年古镇、万年文明”的文化气质。巫山交通便利,发展迅速,形成了一个由机场、

高铁、长江黄金水道、多条高速公路和旅游交通大环线组成的渝东门户综合交通枢纽。目前,巫山正加快建设成为世界级知名旅游目的地。

“本次推介会,让昆明市民深入了解了巫山的优质文旅资源。同时,推动昆明与巫山两地文旅企业之间的交流与合作,促进两地文旅产业的共同发展。”县文化旅游委有关人员表示。

感受自然风景 聆听历史文化

匈牙利国家级媒体摄制组来到巫山

本报讯 (记者 郝燕来) 3月18日,来自匈牙利M1电视台、TV2电视台、中欧新闻和媒体基金会、ATV频道等媒体摄制组来到我县,以“外媒眼中的重庆”为主题,拍摄记录巫山的特色美景。摄制组通过实地采风,观赏优美的自然风光,深入探访巫山的人文底蕴和“三峡港湾城”的城市魅力。

巫山县地处长江三峡腹心,素有“渝东门户”之称,是重庆市最东边的一座“边城”,旅游资源得天独厚;拥有全国首批5A级景区——巫山小小三峡、小小三峡,5个4A级景区——巫峡·神

女景区、文峰景区、天路下庄景区、三峡之光·情境夜游、巫山县博物馆,世界自然遗产地——五里坡大峡谷。

雨后初晴,峡谷云雾缭绕,神女峰分外妖娆。摄制组一行乘船来到巫峡一神女景区,游船画舫在神女溪碧波里穿行,碧绿水色宛若翡翠,倒映着蓝天白云和巍峨青山,摄制组的工作人员被这美丽的景色吸引,纷纷拿出摄像机、相机、手机拍摄记录,长江三峡壮丽美景以及悠久的人文历史让他们深深震撼。

在欣赏完沿途的生态景观后,摄制

组的工作人员纷纷表示,沿途的所见所闻让他们深深感受到了巫山的美,会将巫山丰富的自然景观和人文景观,全方位展现给匈牙利国民乃至更多海外观众,让他们更多地了解中国文化。

ATV频道地区电视台Csámborgó旅行社代表苏契·汤马什表示:“巫山,跟我之前所了解的是不一样的,我看到了人类和自然的和谐。这里的自然风景很美,不亚于挪威的大峡谷。”

据了解,此次共有8位外媒摄制组的工作人员来到我县,此次活动是为积

极推动2024年重庆市政府工作报告提出的巴渝文化“出海计划”,助力“加快建设世界知名旅游目的地”,进一步扩大重庆文旅国际影响力,重庆市文化和旅游发展委员会联合匈牙利驻重庆总领事馆,邀请匈牙利国家级媒体摄制组,以“外媒眼中的重庆”为主题拍摄重庆的人文风情、自然风光、文化特色等,节目制作后将在匈牙利国家级媒体推出,向匈牙利人民和周边国家宣传推广重庆文化旅游资源特色,吸引更多的匈牙利游客来重庆旅游。

龙洞村:露天草莓即将上市



村民正在管护草莓。

本报讯 (记者 熊威 实习生 刘星 周勇 文/图) 3月21日,记者在曲尺乡龙洞村看到,当地村民正在草莓地里人工除草。

龙洞村综合服务专干兼妇联主席陈汉介绍道:“露天草莓即将上市。每年三月,我们都要组织村民,集中对露天草莓进行春季管护,为接下来的采摘季做准备。”

“从地膜覆盖,到草莓采摘,我们都是人工除草除虫,就是要保证草莓的品质,还有游客的安全!”面对记者的采访,村民谭松秀笑得合不拢嘴。

据谭松秀介绍,村里的草莓在清明小长假期间上市,每年都会有大量的游客前来踏春品草莓。

据悉,露天草莓是龙洞村的特色产业之一。相较于大棚草莓,露天草莓的光照时间更充足,生长周期也长,甜度不仅高也更加营养。按照目前种植规模,龙洞村的露天草莓年产值约在200万元。

千里“山海情”

——鲁渝扶贫协作特别报道

烟台市工信局来巫山对接产业协作工作

本报讯 (记者 陈久玲) 近日,烟台市工信局党组书记、局长张宏一行来我县对接产业协作工作并召开座谈会,就食品及农产品加工、中药材加工、绿色建材产业发展等进行交流探讨。县委常委、副县长苗剑参加会议。

苗剑代表县委、县政府对张宏一行的到来表示热烈欢迎,对烟台市工信局长期以来给予巫山的支持和帮助表示衷心感谢。他说,巫山区位优势明显、生态资源丰富,同烟台市有诸多合作对接的领域,希望双方进一步深化两地交流合作,特别是在食品及农产品加工、中药材加工、绿色建材产业发展等方面加大协作力度,合力推动双方协作向更高水平迈进。

张宏表示,烟台与巫山自对口协作以来,双方始终相互支持、相互促进,开展了一系列对接交流活动,取得了丰硕成果,也结下了深厚友谊。下一步,烟台市工信局将立足所能,围绕巫山产业发展所需,组织更多本地企业到巫山开展产业链合作,不断加强两地产业优势互补,为进一步促进两地产业合作走深向实做出新的贡献。

当日,烟台市工信局向县经信委捐赠10万元。

涪陵车务段到我县调研高铁运行情况

本报讯 (记者 曾露) 3月20日,涪陵车务段副段长刘泳一行到我县就高铁运行情况、列车需求等进行交流座谈。县领导王军参加会议。

会上,涪陵车务段对高铁运行有关情况进行了介绍,县交通局、农业农村委、文化旅游委就列车需求、产品展陈、列车广告宣传等情况进行了交流发言。

王军表示,高铁开通以来,涪陵车务段在列车停靠、运行安全等方面给与的极大支持,特别是在红叶节、春节期间主动加开列车,促进长江三峡旅游发展,带动巫山脆李、巫山恋橙等优质产品走出库区、销往全国,为巫山经济社会发展做出了积极贡献。接下来,希望涪陵车务段一如既往地支持巫山发展,优化增开经停巫山站城际列车班次,增加北京、上海、天津等地停靠巫山站列车班次,方便当地老百姓出行,助推巫山旅游高质量发展。

刘泳表示,巫山地处三峡库区腹心,旅游业兴旺,人流物流往来密集,列车班次又与群众出行关系密切,将认真考虑,向上级汇报情况,力争满足群众出行需求。同时,组织人员加强调研,结合沿线实际加强统筹协调,服务巫山经济社会发展。



春分至 农事忙

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 3月20日,二十四节气的春分。俗话说:春分麦起身,肥水要紧跟。一场春雨一场暖,春雨过后忙耕田。由此标志着春季大忙季节要开始了,春管、春耕、春种即将进入繁忙阶段。

当天,记者在江南的建平、官渡、铜鼓等乡镇看到,田间地头处处是农民朋友繁忙劳作的身影。

三月的官渡镇,官渡河两岸繁花似锦,清澈见底的河水缓缓流淌。桃花倒映在绿潭,鸭子在水中嬉戏。金黄的油菜花、绿油油的麦苗,漂亮的民房交相辉映。在水平、店子、杨坝等村,村民们在种玉米,或在锄草,或在施肥,或在管护地膜洋芋。

新阳村康乐园草莓种植基地内,几名工作人员正在为草莓摘叶。据该草莓园负责人介绍,及时摘除草莓衰老叶片、病叶、枯叶等,可以减少草莓病原基数,达到通风透光效果,也有利于草莓生长,减少病害。

当日天气晴好,春和景明。杨坝村的洋芋种植基地,更是显得一派忙碌。现在正是洋芋出土生长的时期,所以,村民们忙着为地膜钻孔,以有利于洋芋的正常生长。

春天总是给人希望的季节。春种一粒粟,秋收万颗籽。养蜂人也不例外。只见一对养蜂夫妻,在一片油菜花旁,身穿行头,认真管理着蜂房。

据了解,这对养蜂夫妻共养有200余桶蜜蜂。江南这边油菜花盛开,他们便将蜂桶转移到了江南。哪里花开了,他们便去哪里。所以,人们都称他们为“赶花人”。

春天的田野,似画非画,似景非景。在那一条条整齐的线条上,农人们辛勤耕耘的景象如一个个跳动的音符,演奏着一曲田园交响。



养蜂人正管理蜂房。

我县加快推进基层组织示范片区建设

本报讯 (记者 肖乔 曾露) 党建工作是一项基础性、全局性的工作,需要常抓不懈。日前,我县2024年党建工作会议召开,县委组织部及时贯彻落实会议精神,先后前往江南片区、中间片区、江北片区,布置加快推进基层组织示范片区建设。

在大昌镇宁河村,县委组织部组织江北片区的大昌、福田、平河、当阳等乡镇组织委员,参观大昌镇宁河村党群服务中心和马家堡党群服务中心,详细了解基层党

组织建设。大家一路听,一路看。随后,举行2024年基层组织工作江北片区座谈会,各个乡镇就今年“红岩先锋”变革型党组织创建、基层智治、驻村工作队管理及作用等作了交流发言。

2024年党建工作会议提出,要推动变革重塑,着力塑造适应现代化新巫山建设的“红岩先锋”变革型组织。各乡镇组织委员表示,要认真贯彻落实2024年党建工作会议精神,加快推进基层组织示范片区建设。

大昌镇组织委员黎时姣表示,今年将以马家堡社区、宁河村、光明村为重点,对照“五型党组织”标准,持续开展红岩先锋变革型党组织的创建,抓好干部队伍建设,将提高学历、年轻化为标准,持续配强村社区干部,争取90后村干部达40%以上,大专以上学历以上村干部达45%以上,全面优化干部队伍结构。

“我们将以‘第一议题’制度、支部党日主题日等组织生活制度为载体,教育引导到全乡党员干部自觉做党的创新理论的

信仰者和实践者。抓好机关干部、村干部以及乡村振兴驻村干部的能力培训,努力打造一支适应新时代的干部队伍。并抓好数字重庆建设,用好用实基层治理工作平台,统筹推进党建统领基层治理、乡村振兴各项工作。”平河乡组织委员吴春兰说。

高质量发展“开门红”